Lettre aux parents
Madame, Monsieur
Votre enfant n'aura pas classe le mardi 12 février. 
A l'appel de leurs organisations syndicales, les enseignants du premier degré seront en grève nationale ce jour-là :
- pour le report et la réécriture du projet de loi de Refondation de l’Ecole
- pour le retrait et la réécriture de la réforme des rythmes scolaires
- pour l’amélioration des conditions d’apprentissage de vos enfants qui sont aussi de nos conditions de travail : baisse des effectifs, création de postes, révision des programmes, retour des RASED, du temps pou la direction, le travail d'équipe et la réflexion pédagogique, une formation initiale et continue de qualité, ... 
- pour une revalorisation salariale de nos métiers complexes et exigeants
Contrairement à ce que laissent entendre certains médias, ce n’est par « immobilisme corporatiste » que nous refusons les réformes proposées mais parce que nous voulons un changement en profondeur de notre système éducatif. 
L’Ecole de la République, victime pendant de trop longues années d’une volonté de démolition systématique, a besoin d’une réforme ambitieuse qui s’attaque réellement au problème de l’échec scolaire et apporte de véritable remèdes aux maux dont souffre lnotre Ecole.
Nous, professionnels et acteurs de terrain, refusons de cautionner des réformes dont nous savons qu’elles ne répondront pas aux problèmes que connaît notre Ecole. 

Bien au contraire, le projet de refondation, s’il reste en l’état, continuera à aggraver les inégalités : entre les enfants de milieux modestes ou défavorisés et les enfants de milieux plus aisés, entre les enfants des communes riches et les enfants des communes moins argentées, entre les enfants des communes rurales et les enfants des communes urbaines..
Nous, professionnels et acteurs du terrain, avons des propositions  pour améliorer notre Ecole, propositions issues de notre expérience et de notre réflexion et exigeons d’être entendus par le Ministère et associés à l’élaboration de la grande Refondation que nous appelons de nos vœux.C’est parce que nous sommes conscients de nos responsabilités et de notre devoir vis-à-vis de la société que nous disons non aux réformes proposées et que nous demandons une transformation ambitieuse de notre Ecole Publique. 
C’est pourquoi, 
Nous, professionnels et acteurs de terrain, serons en grève le 12 février 2013.
Parce que nous voulons pour notre Pays une Ecole juste et répondant aux besoins de tous les élèves, et en particulier pour ceux qui n'ont que l'Ecole pour apprendre.
Pour nos élèves, pour vos enfants, pour l’avenir de notre pays.
Nous comptons sur votre compréhension et votre soutien.

Les enseignants
